

2024年8月8日 星期四

编辑李富宁/版式设计秦哲/校对韦红

水清了岸绿了 良丰河“变身”生态景观河

良丰河位于雁山区，它迂回穿梭、沃野相间。

自去年8月雁山区良丰河及古桂柳运河生态保护修复工程开展以来，现在的良丰河沿岸环境整治和沿江景观风貌品质得到显著提升，成为水清河畅、岸绿景美的城市新滨水空间，成为周围不少群众新的“打卡地”。

变化

7月31日，记者来到位于雁山区中心环线二号桥的雁山区良丰河及古桂柳运河生态保护修复工程良丰河城区段施工现场。

从二号桥出发，沿着良丰河边的透水沥青步道往竹园桥方向走，河水清澈，步道两侧绿意盎然，微风拂面，非常惬意。

此时，有工人正忙碌着清洗步道。

“过几天，我们要给步道面层喷涂彩色的沥青涂料。现在对面层的灰尘和杂质进行清理，这样能让涂料更好地附着在上面。”一名工人告诉记者，涂料喷涂好后，良丰河两岸的彩色沥青步道就会如丝带一般，在绿草的映衬下“飘扬”。

除了这段600米的透水沥青步道之外，还有一段步道将用碎青石板来铺，目前正在施工中。工人们将一块块方正的青石板敲碎成不规则的形状，再铺在步道上，让这条步道灵动起来。

项目施工方项目经理胡青松告诉记者，项目实施前，良丰河因常年雨水冲刷有不少淤泥，两岸则是滩涂，部分河段水环境质量较差，环境隐患多。经过一年来的施工，河水经过清淤清澈了，两岸铺设的步道也成了附近村民、学生常来打卡的地方，“附近不少村民还会结伴来这里拍摄短视频。”

项目业主方桂林市雁山城市建设投资有限公司现场负责人告诉记者，前几年，良丰河河道沿岸以截污治污为主，河道生态性建设还不是建设重点。去年8月底，雁山区良丰河及古桂柳运河生态保护修复工程项目开工，涵盖雁山区良丰河段、古桂柳运河段，包括生态驳岸建设与修复、水生态修复、植被修复、河岸农业生态功能提升、人工湿地修复和河道清淤疏浚，以及标示系统、卫生间、垃圾桶、座椅等生态服务配套设施。

“目前，项目已完成中心环线二号桥至莫家桥段市政工程、水利工程、绿化工程等施工，预计今年底完成良丰河段的施工。”胡青松说，古桂柳运河段因为其文物属性特点，其清淤疏浚由当地文物部门组织实施。

下转 03 版 ▶

↓无人机航拍的良丰河及两岸。

